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COMIJ\F DI PALEIì]\,f O
VIII CIRCOSCRI,TIO\E

Verbale della seduta ordinaria di gio mo 23/03/2016
L'anno ducrrrilaseclici ìl liìorno yentjtre dcl mcsc cli marzo, giusta convocazionc clel
Plcsiclente NIarco Ilasca Polara fnoîr pror. n 181036 S.02 - C. 16det0.1/03/2016).siò
l1lr11ito iil seduta ordinada presso fluln (lonsiliare "Libcro (ìrassi" delh \-Ill
Circoscrizione sita ìn ria filcti n. 19, ìì Consiglio (lircosclzionlle pcr ptoccdcrc alla
tlattîzione degli argonrcnti, iscritú all' O.cl.G..
,\llc ore 11,10 il Presidente invita il Scgrctaîjo Dott. Claudio Tedesco a chìrmate
Ì'appcllo. al termilre del clulle sono presenti il Presidente c il Consrglicre (ìovemale.
Il Presidente costatata la mancanza clcl nurncro legale lir-rr.ìà la seduta di un'ofa.
,\lle ote 12,23 il Presidente irwita i1 Scgrctario Dott. Claudio Tedesco a chiamere
l'appello, al termine dcl qualc oJtrc al Presidente sono presend i segr-renti 8 Consìglieri
AJesi, Cassataro, Di Matteo, Di Napoli, Governale, Longo, Orlando, Siragusa.
Costatata la prcsenza clel numero legale, il Ptesidente dichiera aperta la seclutr, clà il
bervenLrto all',\rchitetto De llrrinis dcll'Uificio Pranihcazione e 'l ertitotio. Jnizia la

sccluta con punto n.1 dcll'O.cl.G. "(.loxnnitt{rnì tlel Ptesithtte ". C,hiecle ri Consìglieti sc

hanno comunicezioni.
ll Consiglietc Longo presente li tlr.olo clclla resiclenze un'interrogazione ir\-cnt( ltr
oggetto: lÙrlz,r/r7 li ìnlrmnTionì ìtt t'rditte alb pt'eieny ai can/ieri Teuú lì l.'fu Sicìlìa/I-ajo e

l"ia E. Atrttti.
Il Presidente dcorda chc l',\rch. De Madnis pa.-tecinl alla scduta il .usLinrzir.rne
clell'Ing. Graziella Pitrolo respons.rbrÌc deÌl'Uflìer, Pianiììc.rzrone e J'erritolio che non
hl poruto partecii:xrrc alla scduta.
Il Presidente dopo ar-er richiamaro ell'ordine i (ìonsiglieri Ic ote 12,26 sospendc La

secluta pcr 5 minuti per ristabilitc l'orcliùe in iLula.
\llc ore 12,31 il Presidenre ìnvìta il Segretatìo Dott, Claudio Tedesco a chiamare

L'appello, al terminc dcl quale oltrc al Presidente sono prescnd ì seguenri 8 Consiglieri
AIesi, Cassataro, Di Napolì, Governale, Longo, Odando, Re, Siragusa.
Il Presidente cosiatatl la ptesenza del numero 1r:galc rìaprc la scdura, corlc rnLrunciat.,
pflma h prescnza ìo aula dell'Arch. De Marinis è per drre chiatìmentì dl?! trxftitzione
dclla riclúesta di petcr.c al punto n.8 dell'O.cì.G.. Chicdc il prcLicvo clcl punto n.31
rlell'O.d.(ì. evente pcr opî\cL:r): Ilt.atltra ran ìl Diigeùe di .luù:iia ìl ardittt alla idtìuta di
pnreft dì a/ì ,tl pt//1Í0 r.8. Porc in r-otezione per alzlta di mano il preììer.o dcl punto.
Presenti
Votanti

n.9
n.9

Votano SI n.9
Il ptelievo è approvato all'unanimità dei prcsenti.
ll Presidente pone in criclenza che bisogla dlre rl percrc all'lppror.azicxrc dcl progetto
clcfìnitivo al parcl.regllo lnrcr-raro a Pìazza Llrità cl'ltllìa iscritto xl punto n.8 dell'O.cl.C.



I cittaclini ìfltcrcs-"ati possono csscre coinr-oltì patteciplurdo alla seclr-rta, ò pteseùte ltlng.
Catalano per avcrc chiarimcrti con la ptesctza in aula dell,Arch. De Marinis.
Il Presidente dà la paroh all'Arch. De Marinis per iìlustrar.e il ptogcrto.
L'Arch. De Marinis pone in cr..iclclzr uhc rl 1ìroqetr,, rr Í.rî.Ìz;,nc ricntra nei t)lìl.SST
cli Pale'no. Ìl PlìUS-sT è stlto bandiro clal \Iinistcro clei TrasDorti e dcllc lnfrastrr,rtt.r:c
ncl 1998, pcr realìzzalc opere pr,rbbììchc Lorf ÌrÌ\ csLrnÌenn cìi c.rprt.LL ptir.ati. 1l progerto di
clucsro plrchcggro risalc a1l'anno 2000, inizialmer-rte cra un pltchcggro e raso e dopo un
lr,rngo iter br,rrocratico vicnc valieto 1l progctto in parchcggio intetr-ato che può contencrc
crrca 300 posti auro suddir-isi rra box e patchcgg-i, îrÌtto rcaùzziÌto in project tìnlncc. pcr
\n teritzz;Lziorc clell'opcra bLsogla disc\rlinedi con n1l,r convenzìone tra Comunc cli
Palclno e socicrà prìr.ata, la conr.enzione r-a fatta dopo la de[bera dì variantc clel
Consiglio ConunaLc. (]uesto ìter bumcretico lungo, ncl corso degli anli con le nuo\-e
r.',r'ln. t:\c Lr:., -rr;r. :r' :rJrIi u .ri.,ri p..-cri.
ll Presidente ricotda chc in una prcccclente seduta dì ConsigLio so1ìo Ìnrer\ erlllr
l)Assessore Gini e I'Ing. Pitrolo, si è ttattato ìl sisrcme ch mrssìma de1 nuor.o PR(ì dc1
(lomrrne di Palcrmo c chiecle se quesîx \.ariante è complcsa nel nuo\,o PllG.
L'Arch. De Marinis risponcle che questo progetto oon può essere ioserito nel nuor.cr
PRG petchó non ò srato arcorr delibertto dal (Ìlrrsiglio Comunalc.
ll Presidente rìnglazia I'Arch. De Madnis per la chiara illustrxzioùe dcl progctto, comc
annLrnciato prin-ra dc1la prcscnza in aula dell'Ing. Catalano che pu,, rnrcn-trrir,:
xttlramente aÌla scclLrta. dà la parola all'Ing. Catalano.
L'Ing. Catalano ponc in evidenza chc ò intelletuto alla seclrrtl ir tapprc-"cntanza cli un
gmppo dì citLaclini resiclcnri delle zone. Dopo ar.er lscoltaro l'ilhÌstrazionc dell,Atch De
Marinis chìcde. clopo la rcalizzazione dc11ì4rcra le strisce blu rimlng,no i gestlone
comun',lLe o seranlo gcstìtc clal pr-ivato, I'iitca a raso destìnata a parcheggio íntcrtarcr
acìcsso è utjlzzlta comc parchegEo a sttiscc blu c per.ioclicamcntc ò utiLizzata come elea
rnercato d'anttqueriato c comc arca esposirj\-a. Il Comune reelizzr da cìò un tcddito cor.r
I'incasso deì tìckct p;rrchegdo e dc1 pagamento dcl suolo pubblico cla parre clegli
espositori. Inoìrtc chiedc, rxl,r \.olra reÌliTzeto ìl par.chcggio intcr-rlto se l,alet I teso pur)
esserc uî]lizzata sia con-ic parcheggìo c sia contc etea mcl{efo. lnfinc chilr-isce chc in
z()oa c1 so11o parcheggl a -"ulEcienza pcr i resìclcnti e chìcclc se sra neccsserjo ct)nsLlùlare
suolo pubbììco pcr h realizzazione c{ell'opcra.
L'Arch. De Marinis rispondc, le strisce blu dclÌa zona sàrenno gestite scmptc c1a1

comunc. l'area a taso sarà cìestinatl acl arex \:erde pianttulata. Pex lt r:ealtzz2tzrrte
clell'opcra ò il ConsilqLìo Cotrunale a dclìbcr.ar.c la r-arianre.
Durante la discussione alle ore 12,35 entra il Consigliere Giglio, alle ore 12,38
entra il Consigliere Dones, a17e ore 12,44 entra il Consigliere Randisi, alle ore
72,45 enfl.a i1 Consigliere Macchiarella, alle ore 12,48 entra il Consigliere
Foîzinetti, alle ore 13,08 escono i Consiglieri Alesi e Odando, enta il Consigliere
Di MatteoJ alle ore 13,16 esce il Consigliere Siragusa. Sono presenti 12.
Il Presidente inr.ira i Consiglicri a iscrivcrsi per glì rnren enri, clà la parola al (_onsigliere
Dones che rc ha iattl richiesra.
Il (Ìrnsigìiclc Dones clopo aler esprcsso qualchc r.-aLurazionc clúecle, cosa sarà LcaLizzato
x rîso alh tinc cleì1'opcr-a c cluantì lnni dura la conLcnzione tra il Cornune dì palclmo e il
Pf1\rato.



L'Arch. De Matinis rispc-'ncìe. colnc,spiegato plima a taso sariì tcaLizzato uno spazic)
rcrdc cor-r pi rlìtrÌ1ni!7ioni. la conr.cnzjone è cla stabilire dopo 1a clcLìbcra cli r.ariantc dcl
Coùsielio (loniunale.

Il Presidente dà LL parola aL (ìonsglicrc Randisi che ne hx f?rrra dclicsra.
Il Consiglicrc Randisi ricorda che i1 Consiglio dcll'Ortala Circoscrizionc ha discusso ncl
2008 clucsto progetto, ir.r sep1rito il Consìlllio Comunale hr accantonato q!Ìesto prollerto
pcrchó era sîato presentrto un arlìlogo prolictto pcr vrale Campania. Pore in er.iclenza
chc qucst'opere non è utile alla comr-rnità petchú csistono in zona parchegg-i a suffìcienze.
ll ptogctro clovrebbe essere bocciato percìré l'intetcssc dcll'opcra è solo pdvito con le
veodita dci bo:i consicleratl la zona cli preglr, rnoltre bisogna considctarc i disagì per i
tesidcnú chc subiranno clurante i lar.ori ocr lt rcthzzazio:ne clelliroera.
1l Presidente dà la p:rro1a a1 Consiglier. Giglio uh. nL h,r frtt,r ridìiL\t^.
Il (Ìrnsiglicrc Giglio ringrazia gli ospitì ilrtereluîi. poùe in eviclcnza chc dopo ar-er

r.isiotato il plogeîto llon ha notato benehci per i ciîtecLini e clicdc quiLnto tenpo
occorra pel costrLlire l'opcra. clicde se la piantum^zionc cli mrovc Piante sarauo a basso

fusro, adcsso ci soÍlo piantc che hanto clir'ersi anni c sicuramcntc saranno abl)attutc.
ll Presidente dà la patola a1 ConsrgLiere Longo chc nc ha fttta tichiesta.
11 Consìglictc Longo tingrlzia gìì ospiti intcn.cnutì. condìr-idc co1l i collelliri chc cluesta

opera colnpofir pìù costj e secrifìci chr: r.antalgi per ì cittîdinì, crecle che sia ncccssadc)

un opcra similc in una zona ncvtalgrca per rl traihco, qrÌestà zone è rneno indicata vistcr

la presenza di tanti patchcggl. l-'lrea piìr ir.rclicata è r'iale Campania con la fcrmata delh
n-r' p-' .r-.r c Lr 1.r,.. nz.' C' urfr.r.
ll Presidente clà la parola el ConslqLiere Re che ne ha fatta richieste.
Tl Consiglicrc Re non conclivide un pr-ogetto c1i 17 anni ie, ritiene come gù aLrri collcghi
che questo plogetto dannepga il l'aree verde atmale e nolì c1a bcncfici aì cittacìini,
a\-r-cbbc scnso rcatzzarla sc ncllc ricinanze ci siano tèrmate cli metropolirana c di ttlm.
ll Presidente dà Ia patola all'Arch. De Marinis pcr lc rispostc conclusir-c.
L'Arch De Madnis ricorcla chc ò prr:scntc in aula pcr illustrere i1 progctto, pcr.:lu,rlrto
riguar.da gli allreli è prer.'isto l'espilnto pet rcimpientarli in ;rlrri siti. LioLtre dcorcla che le
cc,rnpetenza di approvrre il progetto è del (ìonsiglio Comunaie.
11 Prcsiclelite costatlto chc non ci sol-ro eltri intencntì, ringrazia i Consiglieri per la
buona riuscita clella scduta, tingtazia l'.\rch De À{erinis c l'Tng. (latalano pcr la

paltecipazionc llla scduta, infìnr: ticotda chc la dcmocrazie parrccipativa ha dato le

possibiLitì di pattecipare r questa scduta a1 tappresentànte dei cittadili.
Il Ptesìdente alle ote 13,42 sospcnde Li secluta per 5 minuti pcr congedlre gLi ospiú.
\11c ore 13,47 il Presidente ir.n'im il Segrcrario Dott. Claudio Tedesco a chiamarc

l'appello, nl ter-nìne del quale oltre xl Presidente sono presenîi i -seguenti 7 Consiglieri
Di Napoli, Dones, Forzinetti, Giglio, Governale, Longo, Randisi.
Il Presidente, considerxte la mancanza del nun.rero legale allc ore 13,48 díchiara chius,,r
la seduta c rinr_ia a1 giotno succcssir.o, scnza ultcriore er.r'ìso di conr-ocazionc, in basc in
quanto stabìLitcr regolan-rento quadro pcr il funzionaniento clei (lc-rnsigJi

Il Presidente
Dott.

Circoscrizionall

Ma\co F,rasca P,ólara
Jv *r'<> t'


